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СЕКЦІЯ 11. МІЖНАРОДНЕ ПРАВО

Загурський О. Б.
кандидат юридичних наук, 

доцент, доцент кафедри гуманітарних 
і фундаментальних дисциплін

Івано-Франківського навчально-наукового інституту менеджменту 
Тернопільського національного економічного університету 

м. Івано-Франківськ, Україна

КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ПРАВОВОЇ ПОЛІТИКИ 
РЕСПУБЛІКИ ТУРКМЕНІСТАН

Організація Об’єднаних Націй в Резолюціях Генеральної Асамблеї «Пос
тійний нейтралітет Туркменістану» від 12 грудня 1995 року, від 3 червня 
2015 року визнає і підтримує проголошений Туркменістаном статус постійно
го нейтралітету, а також закликає держави-члени Організації Об’єднаних На
цій поважати і підтримувати цей статус Туркменістану, поважаючи також його 
незалежність, суверенітет і територіальну цілісність. Постійний нейтралітет 
Туркменістану є основою його внутрішньої і зовнішньої політики [1].

В ст. 1 Закону Туркменістану від 27 грудня 1995 р. «Про постійний нейт
ралітет Туркменістана» визначено, що «постійний нейтралітет Туркменістану 
є основою його внутрішньої і зовнішньої політики, яка спрямована на зміц
нення стабільності і злагоди в суспільстві, розвиток дружніх і взаємовигідних 
відносин з державами регіону і всього світу. Найвищою цінністю суспільства і 
держави є людина. Туркменістан визнає і поважає основні демократичні права 
і свободи людини і громадянина, прийняті світовою спільнотою і зафіксовані в 
нормах міжнародного права, створює економічні, правові та інші гарантії їх 
ефективного здійснення [2].

У зв’язку з цим, в міжнародних і національних правових актах визначені по
літичні, економічні та гуманітарні основи постійного нейтралітету Туркменіста
ну. Нейтралітет країни супроводжують піднесення людини в правовій сфері, гу
манізм суспільних відносин, стабільний соціально-економічний розвиток.

Указом Президента Туркменістану від 3 березня 2000 року «Про заходи 
щодо гуманізації кримінально-правової політики Туркменістану» встановлено, 
що «сьогодні ми з гордістю і впевненістю говоримо про те, що головними ре
зультатами політичного курсу, що проводиться Туркменістаном, є стабіль
ність, громадянський мир і злагода в суспільстві, високий рівень правопорядку 
і законності. Такі умови виступають в якості найважливіших факторів для 
ефективної реалізації гуманної правової політики. Яскравим свідченням Цієї 
обставини стала низка безпрецедентних практичних заходів, прийнятих в
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останні роки, які спрямовані на забезпечення всієї повноти прав і свобод лю
дини в Туркменістані.

Серед їх числа важливе місце займають скасування смертної кари, регуля
рно приймаються акти амністії і помилування, введення і застосування широ
кого спектру заходів покарання, не пов’язаних з позбавленням волі. Це в пов
ній мірі демонструє прихильність і реалізацію Туркменістаном у своїй внутрі
шній політиці загальновизнаних норм міжнародного права та основоположних 
принципів Організації Об’єднаних Націй [3].

І Правова політика Республіки Туркменістан обумовлена системою фунда- 
: ментальних політико-правових ідей і концептуальних засад, послідовністю та 
І ефективністю правової діяльності суб’єктів правової політики, яка спрямована 
на науково обґрунтоване використання правових інструментів для ефективної 
реалізації правової політики, втілення її в практичну сферу.

В той же час, джерелами правової політики Республіки Туркменістан ви
ступають різного роду правові акти. Відповідно до Закону Туркменістану від 8 
вересня 2017 р. «Про правові акти», «нормотворча діяльність здійснюється на 
принципах законності, пріоритету загальновизнаних норм міжнародного пра
ва, захисту прав, свобод і законних інтересів людини і громадянина, соціальної 
справедливості, гласності та врахування громадської думки».

Тимчасом, систему законодавства Туркменістану становлять Конституція, 
відповідні їй нормативні акти та інші нормативні правові акти, в тому числі 
нормативні рішення Генгеші. Цілісність системи законодавства Туркменістану 
забезпечується за допомогою:

1) дотримання порядку прийняття нормативних правових актів, внесення 
в них змін і доповнень, встановленого законодавством;

2) дотримання Конституції і ієрархії нормативних правових актів;
3) офіційного опублікування законів та інших нормативних правових ак

тів, які зачіпають права, свободи і обов’язки людини і громадянина [4].
Ш. Ахмедова підкреслює, що «правовий характер Туркменської держави 

зумовив один з основних конституційних принципів про верховенство права, 
відповідно до якого держава, всі її органи і посадові особи пов’язані правом і 
конституційним ладом. Конституція Туркменістану є Основним Законом дер
жави. Закони та інші законодавчі акти, що суперечать Конституції, не мають 
юридичної сили. У зв’язку з цим конституційним положенням встановлено, 
що норми і положення Основного Закону мають пряму дію» [5].

Таким чином, політико-правові перетворення, які реалізуються в Республі
ці Туркменістан яскраво свідчать про необхідність вироблення науково обгру
нтованої і ефективної правової політики, що має стати першочерговим завдан
ням сучасної юридичної науки і практики. Від ступеня вирішення цього за
вдання залежить легітимний характер реформ та їх впровадження в правовому 
полі на сьогоднішньому етапі розвитку Республіки Туркменістан.
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ПРАВО ЄВРОПЕЙСЬКОГО СОЮЗУ ЯК НОВА ПРАВОВА СИСТЕМА

Особливістю Європейського Союзу є те, що в його основі лежать кілька 
міжнародних договорів установчого характеру. В першу чергу це Паризький 
договір про створення Європейського об’єднання вугілля і сталі 1951 року, 
Римський договір про заснування ЄС 1957 р., Римський договір про створення 
Європейського співтовариства з атомної енергії (Євратом) 1957 р., та Мааст- 
рихський договір (Договір про створення Європейського Союзу), який у 
1992 підписали всі держави, що входять до Європейського співтовариства що 
набув чинності 1 листопада 1993 року. Саме з цього моменту почало існувати 
таке об’єднання як Європейський союз, із власною правовою системою і полі
тикою. Маастрихським договором було засновано трьох опорну систему:

1. три європейські співтовариства;
2. спільна зовнішня політика і політика безпеки;
3. співпраця у сфері юстиції та внутрішніх справ [2].
Зміни до Маастрихського договору були внесені Лісабонським договором 

у 2007 році. Договір набув чинності 1 грудня 2009 року. Положення Лісабон
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